

Janez Puhar.

(Slika na ovitku.)

Janez Puhar je bil mož, žal, preveč pozabljen po smrti, kakor je bil malo znan v življenju. Imel pa je duha, s katerim bi se bil v ugodnejših razmerah pridobil svetovno slavo. Puhar je bil Slovenec, ki je v fotografiji vsaj nekaj stvari izumil. Naša dolžnost bi bila, da bi se kdo spraval nanj in temeljito preiskal njegovo delovanje in dognanje. Kljub težkim duhovniškim dolžnostim je Puhar deloval za vedo in umetnost; bil je prvi slovenski »amater-fotograf« — fotograf iz ljubezni do lepe fotografske umetnosti. Puhar je bil rojen v Kranju 26. avgusta 1814 (120 letnica rojstva). Imel je bistro glavo. V latinskih šolah se je učil, kakor bi se igral. Poslušal je kakega tovariša, ki se je učil, pa je takoj znal. V mašnika je bil posvečen l. 1859. Kaplanoval je v Leskovcu pri Krškem, v Sribnem, v Metliki, v Ljubnem na Gorenjskem, v Radovljici, na Bledu, v Cerkljah na Gorenjskem, v Smledniku, v Kamniku in nazadnje v Dovjem. Tu se je prehladil in grlo se mu je začelo sušiti. Prepeljali so ga v Kranj, kjer je umrl 7. avgusta 1864 (70 letnica smrti). Najrajši je bil na Bledu. Kar z vsem srcem je prirastel na ta lepi kraj, kjer je slikal, risal in fotografiral. Občeval je s tujci, ki so se čudili, da so našli tako vsestransko in temeljito znanstveno izobraženega človeka med gorami, moza, ki je s svojim umom segal v fotografiji dlje nego prvi francoski in angleški veljaki v tistem času. Govoril in pisal je nemško, francosko in angleško. Slovenec Puhar je izumil fotografiranje na steklo pred Francozi in Angleži. Svoje izsledke in dognanja v tej umetnosti je pošiljal znanstvenim akademijam na Dunaj, v Paris in London. Kaj, ko bi se kaka priznana veličina v tej umetnosti dičila s Puherjevim perjem? — (Po DiS-u, 1893.)

REŠITEV UGANK

Rešitev iz 1. številke »Ogenj«: Kdor v ogenj piha, mu iskre v oči lete.

Rešitev iz 2. številke »Pa zapojmo«: Na planincah.

Rešitev iz 3. številke »Morje«: Mi jadranski smo stražarji.

Vse tri uganke so pravilno rešili: Mrak Ludvik in Francka iz Vinharjev; Žekš Jožef, Gjergjek Ludvik, Kovač Franc, Hil Rudolf iz Gor. Lendave (samo naročniki smejo pošiljati imena in rešitev); Bonač Fanci iz Begunj pri Cerknici; Rihtar Ema, Koprive Marija, Kostevc Anica, Pšeničnik Roza, Petančič Pepca, Hode Ivanka, Rožman Ana, Šušteršič Jožef, Bratonič Terezija, Lipar Marija, Kink Terezija, Černelc Roza, Pintarič Ljudmila, Rošker Ivan iz Pišec; Hribernik Erika, Malus Marija, Cocelj Pavla, Golob Olga, Freitag Frida, Klenovšek Marija, Žohar Marija, Gradt Karolina, Črepinšek Marija, Čehle Ema, Lettig Slavica, Puncer Ivica, Černelc Janja, Jagodič Zdenko, Sadar Breda, Krevh Milica iz Celja; Gogala Vlado, Črnologar Jožek in Tonček, Jamar Franc in Janko, Žerovec Janko, Knaflič Franc, Vovk Anton z Bleda; Jug Zlatiča iz Studencev; Košmrlj Franc iz Radovljice; Brenčič Mici iz Podplje (pesmi sem dobil, pa niso za tisk); Mlakar Ana iz Češnjice; Pintar Avgusta z Jesenic; Konjar Franc in Albin Slatnar iz Smlednika; Kapš Rudolf iz Potokov; Hladnik Marija iz Cerknice; Konjar Jaka iz Št. Vida; Besov Cvetka iz Tržišča; Mejak Mitja iz

Mokronoga; Sinkovec Marijan, Žebre Roman, Carman Stane, Velkavrh Jože, Burger Ivan, Jarc Jakob iz Ljubljane; Svolfšak Ivan in Marijan iz Doba; Reven Zdravko iz Vrhnike (ugank ne morem uporabiti).

Samo iz 1. štev. so prav rešili: Maver Zvonimir, Krašovec Milan, Jugovic Anton, Purkat Dušan, Družina Boris iz Ljubljane.

Samo iz 2. številke je prav rešil: Brezovar Ivan iz Švepovne.

Samo iz 3. številke so prav rešili: Zupan Herman iz Most; Grbec Ladislav iz Ljubljane; Peterlin Anda, Lap Kristina, Peterlin Jože, Lap Vinko, Maru Marinka in Ivanka, Merše Milka, Jenko Angela, Lužar Cilka, Peterlin Ivanka, Krt Marija, Špenko Mihaela, Koncilija Julka, Kmetič Roza, Goropečnik Francka iz Komende; Strupek Jožefa iz Mokronoga.

Izrebrani so iz 1. številke: Lettig Slavica iz Celja in Mlakar Ana iz Češnjice; iz 2. številke: Gjergjek Ludvik iz Gor. Lendave in Kapš Rudolf iz Potokov; iz 3. številke: Merše Milka iz Komende in Šušteršič Jožef iz Pišec. — Sporočite, kaj želite! Dobro se držite, ki ste vse tri uganke rešili!